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Anfrage 
  
der Abgeordneten Christiane Brunner, Freundinnen und Freunde an den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend 

betreffend Tiergarten Schönbrunn 

BEGRÜNDUNG 
 

Vor 10 Jahren wurde eine Tierpflegerin im Jaguar-Gehege des Tiergarten 
Schönbrunn angefallen und von den Raubtieren getötet. Laut Medienberichten sind 
bei dem Unfall drei Jaguare über ihre Pflegerin hergefallen, als sie die Fütterung 
vorbereitete. Die 21-Jährige dürfte übersehen haben, dass der Schuber zwischen 
dem Innenbereich des Geheges und den Boxen geöffnet war. 

 

Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 
 

1) Wie oft wurden Mitarbeiter oder Zoo-BesucherInnen durch Tiere des Zoos in den 
vergangenen 10 Jahren verletzt? Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl pro 
Kalenderjahr.  

2) Welche Schüsse wurden daraus gezogen?  
a. Gibt es ein Monitoringsystem? 
b. Gibt es spezielle MitarbeiterInnenschulungen? 

3) Gibt es eine generelle Meldepflicht für Verletzungen durch Tiere des Zoos? 
4) Wie viele Krankenstandstage entstanden durch solche Verletzungen in den 

vergangenen zehn Jahren? Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl pro 
Kalenderjahr.  

5) Wie sind die MitarbeiterInnen in Bezug auf Verletzungen durch Tiere des Zoos 
abgesichert? 
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6) Welche vorbeugenden Maßnahmen werden generell für die Sicherheit der 

MitarbeiterInnen getroffen? 
7) Welche Zuschüsse erhielt der Tiergarten Schönbrunn in den vergangenen zehn 

Jahren von der öffentlichen Hand? Bitte um Aufschlüsselung nach Höhe pro Jahr. 
8) Wie entwickelte sich die Bilanz des Tiergartens Schönbrunn in den vergangenen 

zehn Jahren? Bitte um Aufschlüsselung nach Einnahmen und Ausgaben pro 
Jahr. 

9) Welche Medienkooperationen ist der Tiergarten Schönbrunn in den vergangenen 
zehn Jahren eingegangen? 

a. Gab es in den vergangenen zehn Jahren eine bevorzugte Information von 
einzelnen Medien? Wenn ja, welchen und warum? 

10) Wie hoch war das Werbebudget in den vergangenen zehn Jahren und in welchen 
Zeitungen wurden Inserate geschalten? Bitte um Aufschlüsselung nach Medium 
und Höhe pro Jahr. 

11) Gab es in den vergangenen 10 Jahren geschäftliche Verbindungen zu Firmen 
von Peter Hochegger? 
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